

政策解读

实施新一轮农业转移人口市民化行动等四项重大行动

进一步释放新型城镇化内需潜力

人民日报记者 刘志强

党的十八大以来,我国常住人口城镇化率从2012年的53.1%提高至2023年的66.2%...

化需要必要的成本。张蔚文建议,应完善财政转移支付与农业转移人口市民化挂钩机制...

实施潜力地区城镇化水平提升行动

《计划》以冀中南等城镇化潜力较大的集中片区为重点,兼顾其他城镇化率低且人口规模大的市(区)...

“城镇化是现代化的必由之路,工业化是现代化的前提和基础。”国家发展改革委宏观经济研究院院长黄汉权认为...

在黄汉权看来,《计划》提出的举措具有很强的针对性和可行性,“潜力地区人口规模较大,城镇化水平相对较低...”

“同时要看到,潜力地区有部分位于农产品主产区,应坚持集中布局、点状开发、紧凑发展...”

实施现代化都市圈培育行动

《计划》提出,实施现代化都市圈培育行动,加快转变超大特大城市发展方式...

城镇化程度高的现代化都市圈,引导大中小城市和小城镇协调发展、集约紧凑布局。

“都市圈是创新要素最密集的地区,是实体经济的集聚地,也是先进技术的发源地和应用场。”

比如提升城际通勤效率,促进充分就业。“交通基础设施一体化是都市圈形成的前提。”

又如强化产业分工协作,促进功能互补。“近年来,产业链的中下游、产业集群的边缘部分在多数超大特大城市周边已出现明显‘溢出’...”

再如推进公共服务共建共享,增进民生福祉。“应促进优质公共服务资源共享,重点加强中小城市公共服务建设...”

实施城市更新和安全韧性提升行动

当前,我国城市发展由大规模增量建设转向存量提质改造和增量结构调整并重...

新和安全韧性提升行动,有利于促进城市服务优化、环境改善、功能完善和品质提升...

针对城市发展中突出的短板弱项,《计划》部署实施城市更新和安全韧性提升行动...

推进城镇老旧小区改造。“老旧小区改造是城市更新的重要内容。一些老旧小区建设年代较为久远,小区内房屋和公共设施已出现严重老化和安全隐患...”

加快推进“三大工程”建设。《计划》提出,加大保障性住房建设和供给,加快解决工薪收入群体住房困难...

实施城市生命线安全工程。城市燃气、供水、排水、供热、综合管廊等就像人体的“神经”和“血管”,是维持城市正常运行、满足群众生产生活需要的重要基础设施...

中部正崛起

郑州入选全球性国际邮政快递枢纽承载城市

据河南日报讯(记者王延群)继获批空港型、陆港型国家物流枢纽和全国重要国际邮件枢纽口岸之后,郑州再领国家重任...

前不久,国家九部门联合印发《关于国家邮政快递枢纽布局建设的指导意见》,明确提出要在全国布局80个左右国家邮政快递枢纽...

地处中原腹地,郑州具有承东启西、连南贯北的交通区位优势,是国家确定的空港型、陆港型双枢纽城市,全国12个最高等级国际性综合交通枢纽之一...



近日,在山东省济宁市微山县贛城镇西田陈村福源葫芦合作社,村民在制作文创葫芦。近年来,山东省济宁市微山县贛城镇以农业增效、农民增收为主线,大力发展特色种植、特色养殖和葫芦文创产品,助推乡村振兴。

聚焦长三角

浙江义乌打造返乡创业系列品牌——

“农创客”领跑乡村全面振兴

证券日报记者 冯思婕

近日,记者来到浙江省义乌市后宅街道李祖村,邂逅了这样一批年轻的“农创客”,他们扎根小村庄,办农场、卖杂货、经营咖啡馆...

“对于乡村的未来发展而言,最宝贵的是人才,每一个愿意返乡入乡的‘农创客’都为乡村发展带来新生机。在乡村品牌建设上,李祖村的经验值得借鉴。”

打造了“缸窑古陶”“西楼红糖”等系列返乡创业品牌,累计培育省级返乡入乡合作创业村8个、“农创客”800余人。

“农创客”多了,对他们系统性的管理、引进、培育、孵化也提上日程。为此,义乌市在李祖村设立了首个返乡入乡合作创业学院,以李祖村为返乡入乡合作创业样板,大力推动“1+3+N(n)”返乡入乡合作创业组织模式。

浙江斯坦格运动护具科技有限公司是落户后宅街道的一家科技含量较高的运动康复保健护具企业。近日,该公司与东华大学共同研发的新技术运用在新型夏季护膝产品上,受到了消费者的欢迎。

洪晨钧说,企业与学校“双向奔赴”,技术从“实验室”走到“应用场”,离不开当地政府的牵线搭桥。早在2021年,在后宅街道牵头下,斯坦格运动护具科技有限公司同东华大学共建了校企实验室,进行材料、运动力学等基础研究...

近年来,义乌市拓宽各类人才来源渠道,积极建设人才友好型城市。义乌市人社局局长王建国表示,义乌市积极推进全域技能人才建设。目前,全市建成技能型乡村社区3个、企业20家,技能人才占从业人员比重达29%。

海南省打造超百个信用应用场景,“信用红利”惠及各类社会主体

诚信可“变现” 守信得实惠

海南日报记者 李梦瑶

办理出版物零售业务,需要多长时间?如今在海南,答案因“信”而异。“系统显示我的信用良好,因此享受到审批提速30%的服务。”

将信用信息嵌入审批流程,今年以来,海南省享受告知承诺、容缺受理、信用免审、审批提速等激励的办件已有154万件,信用等级审批服务实现各市县委全覆盖。

这是“诚信海南”建设不断取得新突破的一个缩影。以信用体系建设“一根针”穿引社会治理“千条线”,近年来,海南省各地各部门因“信”施策,社会信用体系建设网不断织密,超百个信用应用场景接连亮相,“信用红利”惠及各类社会主体——

市场监管部门以信用监管为核心,为参与创建“放心消费承诺单位”的经营主体赋予信用“一码”,消费者扫码即可查商家信用;三亚市崖州区依托海南省食用农产品质量安全监管系统建立瓊豆电子信用档案,用好“瓊豆二维码”溯源追溯,赋予瓊豆“信用身份证”;文昌创新推行“信用+一证多址”改革,有效解决经营主体许可证办理次数多、周期长、管理成本高等问题……

对于企业或个人而言,信用越好,享受到的服务越多。自从发现信用能“变现”,海口市民吴龙如今出门办事或游玩,必不可少的一个动作便是打开“金椰分”平台。

“我们修订了个人诚信积分管理办法,进一步加大对守信主体的激励力度。”省营商环境建设厅相关负责人介绍,截至7月底,“金椰分”应用场景已覆盖行政审批、交通出行、酒店住宿等20多个领域,注册用户突破100万人,使用超220万人次。

对于监管部门而言,信用画像,正让监管变得更精准。承建项目获得省级优质结构工程表彰,加1.5分;未采取有效防尘降尘措施,扣1分……

“根据这一信用评价结果,我们在行政许可、市场准入、招投标管理等方面,对各类建筑市场主体实行差别化监管。”省住建厅建筑市场监管处相关负责人举例,譬如企业或从业人员的信用等级越高,职能部门对其监督检查的频率也就越低。

截至目前,海南省已有24个省级单位的206项行政检查事项实施信用监管,仅今年便有11个单位的12个领域新增信用监管办法,信用监管覆盖面持续拓宽。

“去年,海南省创建完成103个信用应用场景,其中12个场景入选国家优秀案例。”省营商环境建设厅相关负责人介绍,眼下,海南省正按照“一市县一特色,一部门一精品”的工作思路,进一步研究推动相关信用应用场景的整合提升,打造更多具有海南特色的信用应用场景,让信用切实成为生产生活的“硬通货”。

黑龙江省“电子退休证”申领打印更便捷

据生活报讯(记者 张立)记者日前获悉,8月起,黑龙江省开通参保单位端和社保经办机构端“电子退休证”申领渠道,方便有打印需求或不会使用智能手机的退休人员在参保单位和社保经办机构随时申领和打印“电子退休证”。

据悉,“电子退休证”具有即申即办、操作简单、随时亮证、使用便捷等优点,解决了原有纸质退休证不易保管、难辨真伪、发放环节复杂等问题。黑龙江省聚焦提升退休人员的满意度和幸福感,推进“电子退休证”申领适老化改造,将申领渠道向参保的机关企事业单位和社保经办机构延伸,不断拓展服务渠道,实现了线上线下申领的深度融合。



这是位于哈尔滨新区的哈尔滨轴承集团有限公司电机轴承数字化装配间生产的轴承产品。近年来,哈尔滨新区按照“科技服务+技术交易”模式,着力打通科技成果转化关键堵点,构建科技成果转化全链条服务体系,促进哈尔滨科技要素资源向全省开放共享。